

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO IV

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. —Bajo

Cádiz: Viernes 8 de Diciembre de 1922.

Dirección telegráfica: **Noticiero**
Teléfono, núm. 512

Número 1.231

“EL NOTICIERO” EN MADRID

Dos conferencias en el Ateneo

El partido agrario de Galicia está realizando una labor de ciudadanía que, removiéndolo hasta los cimientos de las viejas organizaciones políticas de la región, amenaza dar al fraste con todo un sistema caduco y desacreditado, en el que todo abuso tenía su asiento y en virtud del cual las gentes del país se dividían en dos castas: los amigos y los enemigos del cacique.

Para los primeros, el paso franco, abiertas todas las puertas, amables todos los tributos para los segundos, las cargas onerosas de los repartos vecinales, el agua de los riegos con cuentagotas, el recaudador de contribuciones como bejuco vendedor, el delegado gubernativo en funciones de maza de paga, los embargos de fincas, productos de la tierra y aperos de labranza a la orden del día.

El partido agrario, modelo de cohesión y solidaridad se bate fiero y denodadamente contra los abusos caciquiles, se niega al pago de tributos injustos y hace una guerra sin cuartel a las instituciones forales.

Uno de los episodios de esta lucha cruenta, ha sido el sensible accidente de Guillarey, en el que la fuerza pública intervino haciendo uso de las armas, y ocasionando la muerte de dos agrarios y una infeliz mujer embarazada.

Para protestar de la conducta de las autoridades y tronar una vez más contra las organizaciones caciquiles de la región, dió una conferencia en el Ateneo, el exdirector de «El Debate», ex-abad de Veiro, y actual propagandista de la unión agraria, Basilio Alvarez, el sacerdote turbulento y batallador, inquieto y fegoso, verdadera paradoja viviente que predica la guerra, apóstol de una religión de paz.

Orador fácil, espontáneo y de léxico detonante y arrebatador, en el que las imágenes se suceden con arbitraria propiedad, Basilio Alvarez sabe llegar al alma de los oyentes sugestionando con el gesto, impresionando con el acento tremante de indignación y aplicando el trallazo final, cuando el restallido llega al sistema nervioso del oyente en condiciones de que sea un alivio el romper en el aplauso, impuesto por la necesidad física de una sacudida.

Dijo muchas verdades Basilio Alvarez, enlazadas con enormidades de dudoso gusto, aderezadas con lugares comunes y con recursos oratorios de menor cuantía.

De pie en el banco de una plaza pública, con una blusa de color rojo y ante un auditorio de descamisados, las oraciones, los bravos, los aplausos atronadores, hubieran estado más que justificados: eran el tributo merecido a su labor.

Con hábito de sacerdote, en el primer centro cultural de España, en el Ateneo, ante un público de atenistas, aun no se ha borrado en mí la sorpresa que me produjeron aquellas tremendas oraciones,

—La justicia es... la magistratura es... la Guardia civil es... los políticos son unos... En España no se puede vivir, estamos amordazados... Bravos, aplausos, demostraciones de entusiasmo.

—Pero, ¿es este el Ateneo— me pregunto.

Y conste que Basilio Alvarez es mi buen amigo.

Ocupó a continuación la tribuna del Ateneo, el Sr. S. M. Waxman, Profesor de idioma español en la Universidad de Boston y leyó en correctísimo castellano castellano unas cuartillas que merecieron una fervorosa acogida de los oyentes.

Altamente sugestivo el tema, el sabio profesor hizo gala de un fino humorismo al referirse a las frecuentes equivocaciones que cometen los comentaristas de ambos países, discutiendo sobre las leyes, costumbres y psicología de ambos pueblos, español y americano.

Difícil seguir al conferenciante en su extensa y amena disertación, que merecía ser divulgada en España entera, para enseñanza y ejemplo de mundos pseudo-intelectuales, que hacen bandera de su intelectualidad el desprecio más profundo a todo lo que es nuestro, nuestras leyes, nuestras costumbres, nuestra educación ciudadana, nuestros gobernantes, etc., etc.

Pero bueno será consignar que hizo resaltar con suma complacencia la circunstancia de que en España había encontrado un espíritu de libertad y democracia, tan amplio, que bien puede asegurarse que no tiene paz en el mundo, y la mejor prueba de esta afirmación es la tribuna del Ateneo, de la que dice el señor Waxman «es única en el mundo intelectual, por la ilimitada tolerancia que en la exposición de las más atrevidas doctrinas la caracteriza, sin el freno y las cortapisas que son de rigor, aún en los pueblos de instituciones más democráticas».

No se escucharía la conferencia al batallador Abad de Veiro y si después de esto y de todo lo que él dijo seguirá afirmando... que no se puede vivir en España.

JAIME.

Madrid y diciembre 1922.

DESPACHO DE ACEITES Y JABONES SUPERIORES

TODO INMEJORABLE

Aceite fino, . . . 2,25 ptas. Litro
id. corriente . . . 2,00 id. id.
Jabón pinta blanco . . . 1,25 id. Kilo
id. verde . . . 1,15 id. id.

Sacramento núm. 13 (antes Fotografía Iglesias)

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.— Calles San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 311.

PEDID
ANIS OLMO 22°

CONSTANTINA

Impresiones de un viaje

A González Tablas lo mató el alto mando

De la discusión que sosteníamos en el Casino Militar de Ceuta puede deducirse una serie inacabada de acusaciones, de hechos concretos y determinantes de una responsabilidad en la alta dirección de la campaña, hechos que por sí solos serían más que suficientes para determinar la condena de un general, sino estuviéramos en el país de la impunidad para el poderoso.

No es el Ejército, al que respetamos como lo que es, no la familia militar, sino unos señores que, amparados por la fuerza del alto puesto escalado, olvidaron sus deberes para con la Patria.

Aquella tarde el oficial X, siguió diciendo:

—¡Tazarut! Allí debió terminar la vida de un enemigo de España. El Raisuni estaba copado. Nuestras fuerzas lo envolvían; pudo ser cogido, pero había la orden de que no se disparara un solo tiro, ni se moviera un solo hombre.

Desde luego nuestros soldados no tenían la cantidad reglamentaria de municiones.

Estuvimos tres días ante el enemigo sin hacer nada. A los tres días, el Raisuni había escapado. No sé cómo ni quién lo dejó escapar.

Y cuando el cabecilla estuvo a salvo, entonces se comenzó el combate.

—Eso es infame—dije yo.

—Hay algo más. Las fuerzas españolas se dividieron en tres columnas, comenzándose el avance

La columna de González Tablas fué la que más resistencia encontró. Las otras dos entraron en Tazarut mientras nosotros (yo iba —dijo— en esa columna), nos defendíamos contra un enemigo superior a nosotros.

Nadie se acordó de que, estábamos luchando y sólo al volver una de las columnas triunfantes (?) se dieron cuenta de nuestro peligro.

Ya había caído González Tablas y casi todos los que con él íbamos.

Y ¿qué cree usted que hacía el general Berenguer?

Cuando entrábamos los heridos, cuando llegaban los caídos por su improvisión, él estaba celebrando entre botellas de champaña el enorme triunfo.

Todos guardamos silencio después de oír ese relato.

No teníamos palabras suficientes para comentar los hechos apuntados y el silencio fué la oración elevada por el descanso de los que murieron.

Por fin, uno de los que más brillante carrera militar lleva de los allí reunidos dijo:

Todo eso debió ir a un expediente. Comenzado el periodo de las responsabilidades deben exigirse no sólo de los días del desastre, sino de todos los desas-

tres anteriores y posteriores al de Julio.

Después se siguió charlando de todo y al marcharse el que nos hizo el relato de la brillante operación de Tazarut, pregunté por su nombre.

Es X... un bravo, un héroe de los muchos ignorados por falta de padrinos. En esa operación recibió dos balazos: uno, en una pierna y otro, en el vientre. De la importancia de esas heridas sólo te diré que no ha podido incorporarse hasta hoy mismo.

Y ya ves la suerte que has tenido de venir en esta fecha para que él te cuente...

SIXTO VILLALBA.

En el próximo

¿Legionarios o esclavos?

Por los teatros

En el Teatro Principal

Anoche los Villasil, en su variado y sugestivo repertorio, fueron muy aplaudidos y la concurrencia refrendó así el buen éxito alcanzado por el notable troupe en su primera presentación.

Los Villasil han recogido con discreta amabilidad una pequeña indicación que nos hemos permitido hacerles y ya habrán observado que fué bien acogida por el público.

Las tres secciones que hoy se celebrarán en el Teatro Principal, con motivo de la festividad del día, seguramente estarán muy concurridas.

En el Cómico

Los perros comediantes presentados por el profesor Sentis, han hecho las delicias del numeroso público que asiduamente concurre al Cómico.

Los distinguidos actores y bellas actrices desempeñaron sus difíciles papeles con suma destreza y no tan «perramente» como algunos cómicos humanos.

Interesantes películas completan el programa, en sección continua.

En el Kursaal

Debutó ayer la original artista Sylvia Bassano, que fué muy aplaudida en sus excéntricos cuñes y danzas exóticas en el jazz-band, que toca a la perfección y unas canciones andaluzas que hicieron reír mucho a la concurrencia.

Maria Gómez, la simpática y notable artista, que toca todos los géneros de la canción en la gama de sentimientos que expresa e interpreta dándole todo su valor y matizando el cantar como una consumada maestra.

Luisita Iberia, la hermosa bailarina consigue también aplausos, así como la cupletista gaditana Lolita Martín.

Estas cuatro artistas forman el programa para hoy.

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO

por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo

Los infantes festejan a su patrona

En el cuartel

Ayer hemos publicado un extracto de la simpática festividad organizada por el Regimiento de Infantería de la Base Naval y prometimos ocuparnos hoy de los detalles de la fiesta cultural de los infantes, por la que han recibido merecidos plácemes el coronel, jefes y oficiales del Regimiento y justos aplausos las clases de tropa que acudieron al concurso literario y de tiro.

Certámen literario

Con toda solemnidad se celebró el reparto de premios en metálico, correspondientes a este certámen y en él evidenciaron los soldados su brillante estado de instrucción.

El acto fué presidido por el general gobernador militar Excelentísimo señor don Wenceslao Bellod y por el general segundo jefe de la Base Naval el Excmo. señor don Alfredo Sosa Arbelo, y el coronel jefe del Regimiento don Miguel Carbonell.

El jurado, formado por el coronel señor Carbonell, los demás jefes del Cuerpo, el capitán señor Morales Domínguez, el teniente don Lucas de Mingo y el alférez don Manuel Fernández de la Puente, acordó conceder los siguientes premios:

- 1.º Al trabajo cuyo lema es «Ut Deus Patria»; autor, el soldado Pedro Jaén Ramírez.
- 2.º «Amor puro», original del sargento don Fernando Castell Jiménez.
- 3.º «¿Porqué debemos amar a la Patria?»; original del soldado Manuel Braga Mendoza.

Concurso de tiro

Como resultado de este concurso, han sido premiados las clases, soldados y grupos de compañías siguientes:

Tirada para cabos y soldados:
1.º soldado José Martínez Aparicio.

2.º Soldado Eduardo Pozo Torres.

3.º Cabo Vicente Castillo.

Tirada para cabos y soldados de ametralladoras.

1.º Soldado José Ruiz Moreno.

2.º Cabo Andrés Chamorro Carval.

Tirada para suboficiales y sargentos.

Premiado, el suboficial don Ricardo Ibáñez Hidalgo.

Tirada para grupos de compañías.

Primer premio: la tercera del primer batallón.

Segundo premio: la tercera compañía del segundo batallón.

En esta tirada acordó el Jurado conceder un tercer premio, consistente en 20 pesetas en metálico, al grupo de la cuarta compañía del primer batallón, en vista del excelente resultado obtenido por el citado grupo; habiendo aplicado para ese premio, el importe de los 4.º, 5.º y 6.º de la primera tirada.

En el concurso de granaderos, obtuvo el primer premio el soldado Lucas Conesa Reina; y el

segundo, el soldado José Acedo Morillo.

Han obtenido premios por su disciplina, aseó y puntual observancia de todas las virtudes militares, los soldados José Ruiz Moreno y José García Cervantes.

Por su aplicación y amor al estudio en la Escuela de analfabetos, fueron premiados los soldados Pedro García Zurita y Juan Torrejón Villanueva.

Los generales Bellod y Sosa felicitaron calurosamente a los infantes premiados y les dirigieron elocuentes exhortaciones estimuladoras de perfeccionamiento y amor, en el honroso ejercicio de las armas.

Lo hemos dicho ayer y nos congratula reiterarlo hoy. Estas fiestas de compenetración y efusiva cordialidad entre jefes y soldados, no sólo constituyen sólidos fundamentos de grata disciplina, sino también precisos nexos de prestigio con las simpatías externas que ahora más que nunca, urge afianzar, porque así lo reclama la salud de la Patria.

En el Gobierno civil

Dos telegramas de Madrid.—
Asuntos municipales.—Hurtos de caballerías en Grazalema.—
Varios llamamientos.—Pastores abusivos.—Nombramiento.—Sin novedad.—Visitas a cabildos.

El Sr. Gobernador civil ha recibido telegrama oficial participándole la jura del nuevo Gobierno.

También recibió el siguiente telegrama del ministro saliente señor Piniés:

«Al cesar en este Ministerio, me complazco en saludar a V. S. y darle gracias por la cooperación prestada, reiterándole el testimonio de mi afecto y consideración personal más distinguida, su amigo, Vicente Piniés».

Extracto de los acuerdos adoptados por el Municipio de Medina Sidonia.

El Ayuntamiento de Arcos, remite el estado de la distribución de sus fondos comunales.

Documentos que remite el Juzgado de Grazalema referentes a hurtos de caballerías.

El Juzgado de Marina de Cádiz llama a los siguientes individuos:

Juan Guerrero Vargas, natural de Rota; Miguel López Jiménez, natural de Guanchos (Granada); Ramón Pereira Soler, de Seo de Urgel (Lérida); José García Rebolledo, de Padrón y Anastasio Rivas del Barrio, natural de Villamurriel, provincia de Palencia.

Varias denuncias por pastores abusivos.

El Arriendo de Contribuciones de esta provincia, ha nombrado auxiliar para la segunda zona de Algeciras, a don Eleuterio Pérez Manzaneque.

Ni una noticia más, pues de Jerez de la Frontera el telegrama oficial del inspector jefe allí de la policía dice el lacónico «sin novedad» a que nos tiene ya acostumbrados.

De visitas, hubo hoy pocas el señor alcalde de Cádiz don Fran-

EMPRESA PAEZ

Novísimo servicio diario de automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

HORARIO

Salida de Cádiz. a las 9 de la mañana.
Salida de S. Fernando a las 9,45 de la id.
Llegada a Algeciras. a las 3,00 de la tarde.
Empalme en Algeciras con los vapores de Gibraltar.

Salida de Algeciras . . . a las 6 de la mañana.
Llegada a S. Fernando a las 11,15 de la id.
Llegada a Cádiz . . . a las 12 de la tarde.
Empalme con el mixto y el expés de Sevilla y Madrid.
Toma y deja viajeros en Chiclana, Conil, Vejer, Facinas y Tarifa.

PRECIOS

	Berlina o pescante	Interior
De Cádiz a Algeciras o viceversa	15'75	10'50
De San Fernando a Algeciras o viceversa.	13'75	9'25

Para facilidad del público se reservan billetes con la antelación que se desee

OFICINAS Cádiz, Hotel Victoria.—Teléfono 261.—Algeciras, Café de «La Estrella».—Teléfono 101.—San Fernando, «La Mallorquina».—Teléfono 1.022.

NOTA.—El servicio se restablece por haber recibido el material que esta Empresa tenía anunciado, el cual constituyó uno de los mayores éxitos de la acreditadísima casa constructora DE DION BOMTON en la reciente Exposición de Barcelona

cisco Clotet y Miranda, el doctor don Leonardo Rodrigo Lavín y el secretario del juzgado municipal de Arcila, nuestro amigo don Rafael de León Sotelo.

Y... doy por terminada esta crónica.

Luis González-Campos.

Movimiento de buques

Vapores de Cádiz al Puerto
Servicio para mañana.
Salida del Puerto, a las ocho de la mañana.
Salida de Cádiz, a las cuatro de la tarde.
Vapores de Ibarra y Cop.
Ayer, mañana llegó a este puerto procedente de Santander, Coruña y Vigo, el vapor «Cabo Menor».
Vapores de Pinillos
Anoche zarpó de este puerto para Barcelona, el vapor correo «Catalina».
El día 10 se espera de Barcelona, Valencia y Málaga, el vapor correo «Cádiz».
Vapores de la Trasmediterránea.
Esta mañana salió para Algeciras y Tánger, el vapor «General Fernández Silvestre».
Mañana saldrá para Canarias, el vapor «Delfín».
Esta mañana llegaron procedente de Huelva, los vapores «Navarra» y «Riús y Tardit».
Vapores de la Transatlántica.
Se espera del 18 al 20 procedente de Buenos Aires, el transatlántico «Reina Victoria Eugenia».

Enfermos de la piel!

La Pomada Antiséptica 19
del Dr. M. S. Piqueras
Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL
Pruebe usted y verá resultados sorprendentes
Venta en todas las Farmacias y Droguerías.—Depósito general y Exclusivas para el Extranjero: Escribid al doctor Piqueras, calle Virgilio Anguila, 6, Jaén
En Cádiz: Droguería de la Viuda de Matute.

RAMON REY

Carros y camiones
Gran Empresa de transportes
Isaac Peral núm. 13.—Cádiz

EN SAN FRANCISCO

Solemne función

Hoy a las once, en la iglesia de San Francisco, celebróse la solemne función que la Asociación de la Inmaculada Concepción dedica en este día a la excelsa Patrona de España y del Arma de Infantería.

El altar mayor, artísticamente exornado, tenía una luminosidad espléndida.

Lo cubría un dosel en forma de manto de armiño, en cuyo centro se hallaba la imagen de María Inmaculada, que recibía luz de un proyector eléctrico; a sus pies, formada por bombillas, la insignia del Arma de Infantería y artísticamente distribuidas, flores, luces y atributos militares.

Entre las numerosas personalidades que se hallaban en el templo al comenzar la ceremonia y cuyos nombres sentimos no recordarlos todos, vimos a los señores siguientes:

Gobernador civil, señor Hernández Pinzón; gobernador militar, señores Bellod; general señor Sosa, jefe de Estado Mayor señor Martín, y teniente coro-

nel señor Nieves, del mismo cuerpo, coronel del Regimiento de Cádiz señor Carbonell, comandante de Marina señor Pérez, coronel de la Escuela de Tiro don Antonio Martín Torrente, tenientes coroneles señores Liebrecht, Gutiérrez y Chacón, comandante señor Areuza; jefe de la escolta del general gobernador señor Bellod (hijo) y otras muchas personalidades y jefes del Ejército y Armada.

Dijo la misa el laureado capellán castrense don Francisco Ocaña y oficiaron de diácono y subdiácono, don Hilario Gómez, capellán del Regimiento y el Padre Fray Gerardo Boluda, reclusa presbítero.

Se cantó la Misa de Rivera y Miró y otras bellas composiciones religiosas, como el «Gradual Tota pulchra», de Maqueda y «Mater amabilis», de Laporta.

El coro estaba integrado por los siguientes admirables cantores: el contralto de la Catedral, Sr. Elías; tenores, señores Javaloyes y Alcedo; barítono Sr. Posada y bajo, Sr. Domínguez; organista, Sr. Cuadro.

Coro de niños y orquesta.
Terminado el Santo Sacrificio, subió al pulpito el ilustre sacer-

Terry **COÑAC** Terry

Terry **MARUJA** Terry
MANZANILLA OLOROSA

Terry **MAHOMA** Terry
AMONTILLADO FINO

Terry **COÑAC** Terry

TELÉFONO, 357
Representante: Felipe Lerdo de Tejada y Hermanos

El mejor y más sano aperitivo es tomar antes de las comidas una copa del exquisito

FINO 30

de las bodegas de la
Sra. Vda. e hijos de «Des Allimes»
Jerez de la Frontera

dote don Teodoro Molina, quien con cálida palabra y admirable elocuencia cantó las glorias y excelcitudes de María Inmaculada.

Proclamó la progenie de los actuales infantes en aquellos caballeros andantes que tenían una dama de sus pensamientos a quien ofrecer sus glorias y dijo que para ellos, esta era la Purísima Concepción; terminó su sentidísimo panegirico, dedicándola el cuentisimos párrafos entre la profunda atención de los feligreses, que le escucharon emocionados.

El templo se hallaba materialmente ocupado de fieles, en su mayoría bellas y distinguidas señoras y señoritas de la Asociación de María Inmaculada.

La solemne función religiosa que ha revestido gran esplendor y brillantez, terminó próximamente a las doce y media.

Leche condensada marca "La Lechera"



Leche Lechera

Reune todas las ventajas de la leche fresca sin ninguno de sus inconvenientes.—De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Sucesos locales

Detenido

A la prevención civil fué conducido el individuo Manuel Gerasmio Ramos, por encontrarse en estado de embriaguez promoviendo fuerte escándalo en la calle San Bernardo.

Notas del día

Crucero

Ayer mañana salió para Marruecos el crucero «Reina Regente», que se encontraba fondeado en el Arsenal de la Carraca.

Aviso

Halladas en la vía pública en el día de ayer, dos pequeñas llaves iguales, unidas, e ignorándose a quien puedan pertenecer, se anuncia para que por quien las estime de su propiedad, puedan ser reclamadas en la Sección de Alcaldía.

Periodista

Regresó de su excursión al Campo de Gibraltar el redactor del diario madrileño «A B C», Sr. Garro.

Ayuntamiento

A causa de la festividad del día, no se trabajó hoy en las dependencias municipales.

Fábrica de pan DE CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad
Peñalba, 40 CADIZ

POLITECNIA

Institución de Enseñanza

Bachillerato, Carreras militares y de la Armada, Curso preparatorio de medicina, Telégrafos, Correos, etc.

Primera Enseñanza con matrícula limitada

Reglamentos, informes y matrículas de 10 a 12 y de 4 a 6

MARQUÉS DE VALDE-YÑIGO, NÚM. 2

Esquina a San Francisco. Muy próximo al Instituto

¡¡Una buena ocasión para tener un reloj por muy poco dinero!!!

La acreditada relojería de la VDA. DE CORDONNIER, hoy del antiguo y competente operario J. Laureano Quintero, pone en conocimiento del público en general, que a causa de estar haciendo los preparativos para montar un taller de relojería con todos los adelantos hasta hoy día conocidos y dedicarse sólo y exclusivamente a la reparación de relojes, realiza toda la existencia que en dicha casa hay, a precio de factura.

22, Sagasta 22.—CADIZ

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. Cádiz
Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle) Ceuta y Melilla.—Admite carga.
informará su armador: D. de la Victoria 2, dup. 1.º Teléfono, 585

Grandes Almacenes de Muebles

DE LA
Vda. de Luis Salvador
Sacramento, núm. 11.—Cádiz
Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicería.
fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Gran Sastrería de MORENO UTRERA

Completo surtido en novedades para la estación de invierno
CONFECCIONES ESMERADAS : ÚLTIMOS MODELOS
MAGNIFICOS CORTADOS : GRAN SELECCIÓN EN LOS TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
San Francisco e Isaac Peral, número 13.—Cádiz.

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía.
Abonos de conservación de máquinas.—Reparaciones.—Venta de accesorios. en general.—Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, núm 12.

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado BASILIO

EUREKA, S. A.

NUEVA BAJA DE PRECIOS

San Diego fabricación mecánica, clase selecta, el kilo	0,60
San Félix, cundis y medias bobas, el kilo	0,65
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos	0,70
Viena, inglés, Francés, Suizo, Huevo, etc , pieza a	0,10
Panecillos franceses, pieza a	0,5 y 0,10
Tortas de aceite, manteca y polvorón	0,10
Azúcar refinada New-York, la mejor del mundo. Kilo	1,90
Azúcar jugosa (vulgarmente tierna) Kilo	1,75
Café Puerto Rico, marca YAUCO. Kilo	7,80
Café Puerto Cabello. Kilo	7,00
Arroz matizado superior. Kilo	0,80
Garbanzos gordos, lo mejor que se cría en España, Kilo	1,50
Garbanzos menudos. Kilo	1,00
Habichuelas de Castilla. Kilo	1,40
Id. Piner. Kilo	0,90
Leche condensada «Los Pirineos». Lata	1,35
Jabón verde 1.º en tacos de 200 y 400 gramos. Kilo	1,25
Id. blanco 1.º en tacos de 200 y 400 gramos. Kilo	1,50
Alpiste de pella superior. Kilo	0,65
Trigo. Kilo	0,55
Sardinas superiores, Marca Club	0,55
Te inglés marca «Nectar». Paquete	0,90 y 1,70

De todos los artículos, sólo ponemos a la venta las clases extras, porque nuestro lema es BUENO Y BARATO, rechazando las clases corrientes, aunque estas por su menor precio se presta más a la competencia.



Máquinas de juego

Propias para Bars, Cafés, Tabernas. Funcionan con monedas de 10 céntimos y pagan premios en metálico. Pedid catálogo de la Máquina Comercial con los signos Cometa, Sal, Luna, Satélite y Mundo. Variedad de modelos en todos tamaños y precios. Se desean representantes activos en todas las poblaciones. Escribid a Vicente Soler apartado de Correos, 11.—Castellón de la Plana.

POR TELÉFONO

POLITICA Y POLITICOS

El día del Presidente

Madrid.—El marqués de Alhucemas ha manifestado a los periodistas, que en su primera entrevista con los informadores, lamentaba no poderles comunicar noticias de interés.

—¿Absolutamente nada, señor Presidente?

—Nada; ni siquiera puedo anticiparles nada relativo al nombramiento de altos cargos.

Acaso mañana pueda facilitarles la nota de la combinación de gobernadores.

Poco después entró Romanones, y sostuvo una breve conversación con el presidente.

Al salir el conde le interrogaron los reporteros.

—¿Puede usted decirnos algo de altos nombramientos?

—Lo que puedo decir a ustedes es que el Gobierno se encuentra ante un grave conflicto.

—¿Qué es? ¿qué pasa?

—Lo que he dicho ustedes; una enorme contrariedad. Que el Gobierno no tiene personal para cubrir los altos cargos.

Cereado por las risas de los periodistas, el conde se retiró riendo.

Posesiones

Madrid.—Esta mañana han tomado posesión de sus respectivas carteras los señores Gasset, Salvatella y conde de Romanones.

El acto de entrega del Gobierno

Madrid.—Hoy conferenciaron los señores Sánchez Guerra y marqués de Alhucemas.

El primero impuso al nuevo jefe de gobierno del estado actual de los problemas pendientes, con especialidad el de Marruecos y los estudios hechos por el señor Sánchez Guerra con respecto a la labor de implantación del Protectorado civil en nuestra zona de influencia.

El marqués de Alhucemas ha expresado su reconocimiento de la eficaz labor ejecutada por el señor Sánchez Guerra, al que tributó entusiastas elogios.

En el ministerio de la Guerra

Alcalá Zamora se ha posesionado del ministerio de su cargo.

Ha dicho a los periodistas que no recibirá visitas en el ministerio y que habilitará su despacho particular para facilitar impresiones respecto a los asuntos de Marruecos.

Sánchez Guerra al Campo

Madrid.—Esta mañana se ha despedido el señor Sánchez Guerra de S. M. el Rey.

Al salir de Palacio manifestó el expresidente que va a pasar una temporada en el campo y a su regreso se preocupará de reorganizar el partido conservador y prepararlo para las futuras elecciones.

El Primer Consejo

Madrid.—Esta tarde se reunirá el consejo de ministros, que promete ser interesante.

El Presidente del Consejo ha manifestado que la reunión se dedicará al examen de los problemas económicos de Marruecos, pendientes.

En el mismo Consejo se tratará del nombramiento de los nuevos gobernadores civiles.

El Gobierno se propone estu-

diar la fórmula que le permita no demorar la continuación de las tareas parlamentarias.

Cierva y Maura

La Cierva ha mostrado a los periodistas una carta de réplica al señor Maura con motivo del incidente Cambó.

Cierva anunció que espera la reanudación de las sesiones del Congreso para recordar allí ciertas actitudes muy significativas por parte de los señores Maura y Cambó.

Puso marcado interés Cierva en que se dé publicidad a la rectificación de unas palabras que aparecen en su discurso inserto en el Diario de Sesiones.

En donde dicha publicación dice: «y quieren involucrarnos en toda esa infamia de Cataluña»; debe decir: «y quieren involucrarnos en toda esa difamación extendida por Cataluña».

Porque esto—advirtió el señor La Cierva—es lo que textualmente he dicho.

Felicitaciones a Sánchez Guerra

Madrid.—El Presidente dimisionario ha expresado su satisfacción por las numerosas cartas que ha recibido de sus correligionarios, en las que estos aprueban la conducta del señor Sánchez Guerra y le estimulan a continuar por la senda de consolidación del partido conservador tan hábilmente seguida en su última etapa gubernamental.

El señor Sánchez Guerra estima estos valiosos elementos conservadores y sus pruebas de incondicional adhesión, que él recogerá para mantener firmemente su convicción y conducir el partido al triunfo de sus ideales.

La opinión del Sr. Lerroux

Madrid.—El Sr. Lerroux estima como un hecho lamentable la subida de los liberales al Poder y desconfía de la eficacia de su labor ante la resolución de las responsabilidades, cuyo problema distraerá al Gobierno en sus tareas de organización.

Por otra parte considera que del conflicto de las responsabilidades surgirá derivaciones que mantendrán en estado precario la vida del nuevo Gobierno.

Los comentarios de la Prensa

Madrid.—La prensa de hoy dedica sus editoriales a comentar la nueva situación política.

«El Sol» recibe con muestras de optimismo al nuevo Gobierno.

Reconoce que encontrará serias dificultades en su misión, porque ha venido al poder en un momento de exaltación y la opinión confía en que los liberales habrán de resolver el problema fluctuante de las responsabilidades y mantendrá la actuación parlamentaria, porque la disolución de las Cortes abriría un período sospechoso en las sanciones que la opinión demanda.

«El Sol» confía en que el Gabinete de Alhucemas sabrá encontrar una solución a todos estos escollos.

«La Libertad» espera que el país encontrará en el nuevo Gobierno una justa satisfacción de sus anhelos con respecto a los problemas que hoy excitan las pasiones del pueblo.

«El Debate» estima que el nuevo Gobierno se ha constituido en un momento de peligro.

Recuerda que por primera vez, después de la Restauración,

se advierte en un Gabinete dinámico el fermento revolucionario.

Los Presidentes de las Cámaras

Madrid.—Se insiste que el conde de Romanones se reserva la presidencia del Senado y continúa dándose por seguro que don Melquiades Alvarez ocupará la Presidencia del Congreso.

Altos cargos

Aunque reina verdadera desorientación respecto a la provisión de los altos cargos, se indica al señor Villanueva para desempeñar provisionalmente la presidencia del Consejo de Estado y para desempeñar desde enero próximo el cargo de Alto Comisario civil en Marruecos.

Para la Alcaldía de Madrid se indica al marqués de Villabragima.

También circula insistentemente el nombre de don Leopoldo Romeu para la dirección de Orden Público y el de don Alonso Gullón para la Subsecretaría de Gobernación.

MISCELÁNEAS TELEGRÁFICAS

Té en honor de Sanjurjo

Madrid.—El próximo domingo obsequiará la colonia gallega en Madrid al general Sanjurjo parece ser que está acordada la celebración de un té para el cual se circulan numerosas invitaciones entre los socios del Centro Gallego y las numerosas personalidades de dicha colonia en la Corte.

La manifestación del domingo

Madrid.—La manifestación que organiza el Ateneo para exigir responsabilidades nacidas del desastre de Marruecos, se organizará el domingo próximo en la plaza de las Cortes y seguirá por los pesos del Prado y Castellana hasta la estatua de Castelar.

El Ateneo ha recibido muchas adhesiones de toda España.

La Unión General de Trabajadores del partido socialista así como el Jaimista, han publicado un manifiesto adhiriéndose al acto.

Noticias de Marruecos

Melilla.—Ha visitado los almacenes de tabacos el señor Urzais, subdirector de la Tabacalera.

El comandante general de Melilla autoriza a los jefes de cuerpo para que lleven grandes cantidades de tabaco al campo.

Ha producido gran satisfacción en esta plaza las noticias recibidas acerca de los últimos episodios de la lucha entablada entre los partidarios de Amar Hamido y Abd-el-Krin.

Los confidentes moros afirman que Abd-el-Krin pierde cada día más prestigio en las cábilas, especialmente en la de Tensamán y aún en el propio territorio de Beniurriaguél.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4. Isabel la Católica, 2. Teléfono, 210.

Reservado a la casa Sánchez Cosío

DURAN Relojero Cronometrista de la Marina Mercante

Gran surtido en todas clases de relojes de las mejores marcas. —Se componen relojes de todas clases por antiguos y complicados que sean, así como aparatos de precisión y mecánica —Precios sin competencia. —Garantía verdad por un año. —Nuevo surtido de relojes de pared a precios sin competencia, Duque de Tetuán, (antes Ancha), 32. CADIZ

Interesantísimo



EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL VENTAS A PLAZOS DE:

COCHES, CAMIONES, TRACTORES, No se exige fiador

PIDANSE DETALLES Y CONDICIONES a

Manuel Alemán, Agente Oficial

Cánovas del Castillo, 22

Bazar "La Concepción"

AZULEJOS

Blancos de 20 por 20 a 30 pesetas el 100

NUEVA REMESA

Ver su Clase en el Almacén de Loza y Cristal Cervantes, número 18 dup.º esquina a San José

TELEFONO, NÚM. 592

NUEVO IDEAL aparato de CALEFACCION por GAS RADIADOR GARBA

Consumo 6 céntimos por hora, 6 veces menos costoso que los buenos radiadores porcidos.

Sin ruido, sin olor, sin producción de óxido de carbono, combustión en el interior de un manguito irrompible.

PRECIO 90 PESETAS

Para verlo funcionar y comprobación de sus buenas cualidades, oficinas Lebón y Compañía, San Pedro 10

Apuntes de sociedad

Ha regresado de Ceuta el coronel de esta Sub-inspección de carabineros, don Diego Requena, acompañado del capitán secretario, don Antonio Quesada Galindo.

En la Parroquia de Ntra. Señora del Rosario se celebró hoy el enlace matrimonial de la distinguida señorita Angeles de la Torre, con el joven don José Moreno.

Los contrayentes fueron apadrinados por doña Josefa Ruiz, madre del novio y don Antonio de la Torre, padre de la novia.

Testificaron el acto los señores don Victoriano Lucas y don Manuel Coimbra.

En el domicilio de la contrayente los invitados fueron obsequiados con un exquisito y espléndido «lunch» y vinos de las mejores marcas.

Entre los invitados recordamos a las señoras de Arcas, Rey, García Arbolea, Torre, López, Cortés, Villanueva y Calatayud y las bellísimas señoritas de Villanueva (Maruja y Lolita), de García Arbolea (Sofía, Carmela y María Rosa), Guaza, Torre, (Paulita y Teresa) López, Coprano, Shaffausen, Lucas, Ponce, y Arcas.

Del sexo feo, los señores Villanueva, Márquez, Mayone, Arbolea, Coimbra, Torres (don Francisco y don Fernando) Santiesteban y otros.

El elemento joven, como siempre en estos actos, organizó una fiesta que duró hasta bien entrada la noche.

Fueron dignas de elogios las señoritas Villanueva y de Torres, que con sumo gusto y delicadeza interpretaron al piano escogidas composiciones.

Los nuevos esposos marcharon a Sevilla Córdoba y otras poblaciones andaluzas.

Enviamos nuestra enhorabuena a los jóvenes contrayentes y les deseamos una eterna luna de miel.

Se alquilan una o dos habitaciones amuebladas. Darán razón en la redacción de este periódico.

ULTIMA HORA

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—A medio día tomó posesión de la cartera de Guerra el señor Alcalá Zamora.

En el acto estuvo presente el alto personal del Ministerio.

El señor Sánchez Guerra pronunció un discurso encomiástico para su sucesor.

Alcalá Zamora contestó en términos de elogios y manifestó que aunque enemigos políticos, ambos coinciden en considerar necesario dotar al Ejército de me-

dios y elementos de defensa y material de municionamiento que lo pongan en condiciones de responder a la misión que la Patria le ha confiado.

También opinan paralelamente respecto al deseo de estimular el entusiasmo de la oficialidad, velando por su prestigio y su satisfacción interior.

Imposición de insignias al Príncipe de Asturias.

Madrid.—En el Cuartel de los Doks tuvo lugar el acto de imponer las insignias de sargento al príncipe don Alfonso, que llegó acompañado de los infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo, todos vestidos de uniforme.

El general Zaro y el coronel Camba pronunciaron alocuciones.

El Regimiento desfiló en columna de a cuatro ante el Príncipe, a quien obsequiaron sus compañeros los sargentos con pastas y licores.

Por hallarse uno de los batallones del Rey en campaña, este año no se celebró con festejos de cuartel la solemnidad de la Purísima, limitándose solamente a la función religiosa.

Privadamente el conde de los Moriles obsequió a los oficiales del Rey.

Weyler visita a Alcalá Zamora.

Madrid.—El general Weyler ha visitado al ministro de la Guerra.

La visita ha tenido carácter íntimo.

El general era íntimo amigo del padre del ministro y fué su condiscípulo.

Futbol

Madrid.—Han jugado un partido el «Sportin Gijón» y el «Sevilla», resultando empatado.

En el juego desarrollado por el equipo de «Sevilla» se notó la ausencia del equipier Quinqué.

Visje del Rey

Madrid.—En la próxima semana irá S. M. el Rey a Almería.

Le acompaña el ministro de la Guerra, Alcalá Zamora.

Crimen pasional

Málaga.—A la puerta de la iglesia de San Agustín, se encontraron un individuo apellidado Villa y su novia Rosario Dominguez, bella joven de 17 años.

Villa la acometió con un puñal causándole dos gravísimas heridas.

Contrariedades amorosas motivaron el crimen.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremeños y se expende a los siguientes precios:

KILO
Cundis y medias bobas 65 céntms
Roscas y piezas 200 gramos. 75 id.
Viena, Panecillos y Pan de Madrid, pieza. 8 id.

Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo. VIRGILI, 4 y 6

NOTA.—El pan llevado a domicilio tiene un aumento de cinco céntimos en KILO.

Tipografía de M. Cerón.

AURELIO ALCON Y COMPAÑIA
CADIZ

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduanas.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros

Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros
Dirección telegráfica y telefónica: **ALCON**
Teléfono interurbano, 24.—Oficinas: **ISAAC PERAL**, 9

Línea Regular de Vapores
IBARRA Y C.^a

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario, **Juan J. Ravina**
Beato Diego de Cádiz 12.—CADIZ



Lerdo de Tejada y Herm.
CADIZ

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos

Oficinas: San Pedro, 11.—Teléfono interurbano, 357
Dirección telegráfica y telefónica: **DE TEJADA.—CADIZ**

TALLERES GRÁFICOS
M. CERON BOHORQUEZ
BEATO DIEGO DE CADIZ 8.—CADIZ

Trabajos de todas clases.—Especialidad en revistas y periódicos.—Trabajos comerciales.—Memorandums.—Facturas.—Tarjetas de visita, etc., etc.

Precios económicos.—Prontitud y perfección

SERVICIOS
DE LA
Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 2 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba-México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de

Tenerife, Santa Cruz de la Palma Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciará oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Para más informes: en Barcelona la Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y C.^a, Gran Vía Layetana.—Cádiz: Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Alcalá 58.—Santander: Sres. Hijos de Angel Pérez y C.^a.—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo: don José Riestra.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: don Manuel Mangiano, Barón de Bailvert.—Málaga: Viuda de Antonio Duarte.

Kursaal-Club Algeciras
SOCIEDAD DEL FOMENTO

Orquesta Tziganes ESTRELLA

Conciertos clásicos y sinfónicos

Creaciones en el género Tzigan. — Éxito nunca visto

Todos los días cinema y varietés

LOS DOMINGOS Y FIESTAS NOTABLES

The Dansant con el concurso de la orquesta Estrella

EL NOTICIERO GADITANO está a la venta en el Centro de suscripciones del Sr. Villegas, San Francisco 15, y en la Administración de este periódico, San Francisco 10.—Teléfono 512

HEREDEROS
DE
ANTONIO MILLAN

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES "Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta"

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar
Escritorio: **Sa. to Cristo núm. 2.—CADIZ**

Vapores Correos Españoles
de **Pinillos, Izquierdo y Comp.**

Para Habana, Matanzas y Santiago de Cuba, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo,
EL VAPOR

CADIZ

Saldrá del puerto de Cádiz el día 11 de Diciembre de 1922
Admite carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a, 2.^a económica y 3.^a clase

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas
EL VAPOR

CATALINA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 26 de Diciembre de 1922
Admite pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase, y carga sin trasbordo para los referidos puertos
Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía,
Plaza de San Agustín núm. 2.—CADIZ

El Anuario de la América Latina
y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género

Contiene más de dos millones de datos (señas) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., etc., de las veinte Repúblicas Iberoamericanas, Puerto Rico e Islas Filipinas
12 MAPAS primorosamente editados en colores

Publica, además, una nutrida SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de casi todos los países del mundo

Dos tomos sólidamente encuadrados: 75 pesetas
Franco de portes en toda España

Anuarios Bailly-Bailliére y Riera Reunidos, S. A.
Sección P.—Consejo de Clonto, 240.—BARCELONA

